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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 20 FEBBRAIO 2024, N. 144 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,55 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 143 del 7 

febbraio 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno. 

Il Presidente invita l’Assemblea legislativa regionale ad osservare un minuto di silenzio in ricordo dell’ex 

Consigliere regionale Ferdinando Foschi, recentemente scomparso.  

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio)  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1100 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Rapporti tra il bando sui voli di 

continuità di competenza dell’ENAC ed il contratto di Servizi di Marketing sottoscritto tra ATIM e 

Aeroitalia”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.    

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.  

• INTERROGAZIONE N. 1101 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, 

Mastrovincenzo, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Iniziative regionali 

urgenti per favorire l’esercizio del diritto di voto alle prossime elezioni di giugno 2024 da parte degli 

elettori che per motivi di studio, lavoro o cura si trovano in un Comune diverso da quello di iscrizione 

nelle liste elettorali”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.    

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.     

• INTERROGAZIONE N. 1102 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, 

Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “LR 35/2021 art. 5 comma 5 – 

Funzioni del direttore dell’ATIM e predisposizione del Programma annuale delle attività per l’anno 2024 

e del bilancio triennale 2024/2026”. 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Giunta non è pronta a fornire la risposta, rinvia l’interrogazione alla 

prossima seduta. 

• INTERROGAZIONE N. 1103 – a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Biancani, Casini, Carancini, Cesetti, Vitri, concernente: “Ultimazione dei lavori della 

vasca di espansione di Senigallia – Località Bettolelle”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi (si dichiara insoddisfatto della risposta).   

 



 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 FEBBRAIO 2024 N. 144 

 

pag. 3 

• INTERROGAZIONE N. 1104 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Problematiche personale AST Ascoli 

Piceno”. 

Risponde l’Assessore  Biondi.   

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Replica l’interrogante Consigliera Casini.    

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

• INTERROGAZIONE N. 1105 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Immediato intervento della 

Giunta regionale sulla protesta degli agricoltori”. 

Risponde l’Assessore Antonini.    

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.    

• INTERROGAZIONE N. 1106 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Tempi di ripristino ponte romano Cagli-Cantiano”. 

Risponde l’Assessore  Baldelli.     

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.       

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• INTERROGAZIONE N. 1060 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Proposta di riorganizzazione assetto Carabinieri nel territorio 

Fermano - Trasferimento Comando della Compagnia dei Carabinieri da Montegiorgio a Porto 

Sant'Elpidio e soppressione Stazione Carabinieri S. Vittoria in Matenano”. 

Il Presidente, dopo aver data la parola all’Assessore Biondi (comunica che la Giunta non è pronta a fornire la 

risposta) e al Consigliere Cesetti, rinvia l’interrogazione alla prossima seduta. 
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• INTERROGAZIONE N. 1063 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “FSR GSA ai sensi dell'art. 29 del D.Lgs. 118/2011”. 

Risponde l’Assessore  Biondi.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.        

Il Presidente, sul rinvio dell’interrogazione n. 1102 a risposta immediata, dà la parola alla Consigliera Bora (lamenta 

la mancata risposta all’interrogazione). Intervengono sull’ordine dei lavori i Consiglieri Mangialardi e Casini.    

Il Presidente prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• INTERROGAZIONE N. 1073 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Corretto utilizzo strumentazione regionale a disposizione di 

Consiglieri e Assessori regionali”. 

Risponde l’Assessore  Antonini.      

Replica l’interrogante Consigliera Bora  (si dichiara insoddisfatta della risposta).   

• INTERROGAZIONE N. 1074 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Situazione U.O. Pronto Soccorso – Murg del P.O. San 

Benedetto del Tronto”. 

Il Presidente, dopo aver data la parola all’Assessore Biondi (comunica che la Giunta non è pronta a fornire la 

risposta) e alla Consigliera Casini, rinvia l’interrogazione alla prossima seduta. 

• INTERROGAZIONE N. 1076 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Budget 2024 e potenziamento servizi presso la struttura 

ospedaliera di Sassocorvaro”. 

Risponde l’Assessore  Biondi.       

Replica l’interrogante Consigliere Biancani (si dichiara insoddisfatto della risposta).      
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• INTERROGAZIONE N. 1013 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Funzionamento delle cure domiciliari. Figure 

professionali impiegate e tempi di erogazione”. 

Il Presidente, dopo aver data la parola all’Assessore Biondi (comunica che la Giunta non è pronta a fornire la 

risposta) e al Consigliere Mastrovincenzo, rinvia l’interrogazione alla prossima seduta. 

• INTERROGAZIONE N. 1014 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Riorganizzazione attività 

cliniche dell'Azienda ospedaliero Universitaria delle Marche”. 

Il Presidente, dopo aver data la parola all’Assessore Biondi (comunica che la Giunta non è pronta a fornire la 

risposta), rinvia l’interrogazione alla prossima seduta. 

• INTERROGAZIONE N. 1082 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Eventuale attivazione di un contratto di consulenza da parte 

dell’Agenzia per il Turismo e per l’Internazionalizzazione delle Marche (ATIM)”. 

Risponde l’Assessore  Brandoni.   

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.     

• INTERROGAZIONE N. 1088 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Rettifica del parere 

favorevole all’istituzione di due nuovi indirizzi formativi all’I.I.S. "Antonio Guastaferro" di San 

Benedetto del Tronto”; 

INTERROGAZIONE N. 1091 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Revoca degli indirizzi di “Meccanica, Meccatronica ed 

Energia” ed “Elettronica ed Elettrotecnica” presso l’Istituto d’Istruzione Superiore “Guastaferro” di 

San Benedetto del Tronto”. 

      (abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore  Biondi.   

Replicano le interroganti Consigliere Casini e Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta).        
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERPELLANZA N. 25 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Mobilità passiva, come 

intende intervenire la Regione”.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Ruggeri (chiede il rinvio dell’interpellanza n. 25 per l’assenza 

dell’Assessore competente) e, sull’ordine dei lavori, al Consigliere Mastrovincenzo,  non essendoci obiezioni, dà 

per approvato il rinvio dell’interpellanza.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 161 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alle leggi 

regionali 13 marzo 1995 n. 23 (Disposizioni in materia di trattamento indennitario dei Consiglieri 

regionali) e modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003 n. 14 (Riorganizzazione della struttura 

amministrativa del Consiglio regionale) e abrogazione della legge regionale 28 dicembre 2010 n. 22 

(Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del personale, in adeguamento al 

decreto legislativo 27 ottobre 2009 n. 150 sull'ottimizzazione della produttività, l'efficienza e la 

trasparenza della pubblica amministrazione)”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 194 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura amministrativa del Consiglio 

regionale)”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamtno interno) 

Testo unificato: “Modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura 

amministrativa del Consiglio regionale) e abrogazione della legge regionale 28 dicembre 2010, n. 22 

(Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del personale, in adeguamento al 

decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sull'ottimizzazione della produttività, l'efficienza e la 

trasparenza della pubblica amministrazione”). 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola al Consigliere Cesetti (oratore a favore), pone in votazione il rinvio del testo 

unificato delle proposte di legge n. 161 e n. 197. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 237 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Norme per il sostegno 

dell’informazione locale”. 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola ai Consiglieri Marinelli (chiede il rinvio dell’atto), Biancani e Cesetti (oratore a 

favore), pone in votazione il rinvio della proposta di legge n. 237. L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 10 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Proposta di legge alle Camere: Modifica all’articolo 

1 della legge 7 ottobre 1969, n. 742 (sospensione dei termini processuali nel periodo feriale)”.    

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola al Consigliere Cesetti (oratore a favore), pone in votazione il rinvio della proposta 

di deliberazione n. 10. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 59 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Modifica del Programma triennale dei lavori pubblici di competenza della Regione relativi al triennio 

2023/2024/2025 ed elenco annuale 2023”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Serfilippi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Casini.  

Intervengono i Consiglieri Carancini, Livi e l’Assessore Baldelli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Serfilippi, alla relatrice di minoranza Consigliera Casini e, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Mangialardi, 

Marinelli, Carancini (interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza), Livi e all’Assessore Baldelli, indice la 

votazione finale (per appello nominale, ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 1 e dell’articolo 66, 

comma 2, lett. c) del Regolamento interno), della proposta di atto amministrativo n. 59. 
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Favorevoli: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Lupini, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Serfilippi. 

Contrari: Carancini.  

Astenuti: Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 146 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifica alla legge 

statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)”.  

(Relazione approvata dalla I Commissione assembleare permanente ai sensi del comma 8 dell’articolo 86 del 

Regolamnto interno) 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio in Commissione (chiesto a nome del Presidente Latini e dei Consiglieri Pasqui e 

Borroni) della proposta di legge n. 146. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 152 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Valorizzazione del 

Comune di Urbino come centro di storia e di arte rinascimentale e città degli aquiloni”. 

(Iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno)  

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio in Commissione (chiesto a nome del Presidente Latini e dei Consiglieri Pasqui e 

Borroni) della proposta di legge n. 152. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 156 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Riconoscimento della 

Lega del Filo d'Oro come centro di riferimento regionale per la disabilità e l'inclusione sociale”. 

(Iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio in Commissione (chiesto a nome del Presidente Latini e dei Consiglieri Pasqui e 

Borroni) della proposta di legge n. 156. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 193 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Istituzione di un fondo per l’erogazione del reddito di libertà 

per le donne vittime di violenza”.  

(Iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti Capigruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Cesetti, Baiocchi, Cesetti, Baiocchi, Cesetti, Bora, Menghi e 

Marcozzi, pone in votazione il rinvio in Commissione (chiesto a nome del Presidente Latini e dei Consiglieri Ciccioli 

e Livi) della proposta di legge n. 193. L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 209 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Istituzione dell’Osservatorio regionale sui cambiamenti 

climatici”.  

(Iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Bora (chiede di discutere la proposta di legge nella seduta 

odierna) e Livi, evidenzia che la Conferenza dei Capigruppi ha espresso parere favorevole al rinvio in Commissione. 

Intervengono la Consigliera Bora (contraria al rinvio, nel caso chiede che, anche a nome dei Consiglieri 

Mastrovincenzo e Mangialardi, la relativa votazione sia per appello nominale), l’Assessore Aguzzi e la Consigliera 

Bora (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale).    

Il Presidente pone in votazione il rinvio in Commissione (chiesto a nome del Presidente Latini e dei Consiglieri Livi 

e Ciccioli), della proposta di legge n. 209 (per appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Bora, Mangialardi 

e Mastrovincenzo). 
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Favorevoli: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinelli, 

Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Astenuti: Nessuno.  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 438 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Mastrovincenzo, Casini, Biancani, Bora, 

Carancini, Cesetti, Vitri, concernente: “Sostegno al settore dell’elettrodomestico”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Mangialardi.  

Intervengono il Consigliere Ciccioli,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

l’Assessore Antonini. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola al Consigliere Mangialardi e, per le dichiarazioni di 

voto al Consigliere Marinelli, all’Assessore Antonini ed al Consiglieri Mangialardi, Ciccioli e all’Assessore 

Antonini.    

Il Presidente comunica che è stato presentato un emendamento a firma dei Consiglieri Mangialardi, Casini, 

Carancini, Marinelli, Ruggeri, Mastrovincenzo, Cesetti, Vitri, Biancani, Bora, Livi, Ciccioli, Santarelli, Elezi, 

Menghi, Bilò, Acciarri, Marinangeli e, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Mangialardi, Ciccioli, Marcozzi, Ruggeri e Marinelli, lo pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale 

approva all’unanimità. Indice, infine, la votazione della mozione n. 438, emendata. L’Assemblea legislativa 

regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 438, allegata al presente processo verbale (allegato B).    
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Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14,50.     

 

 

IL PRESIDENTE  

   Dino Latini 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

 Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 252/24, in data 8 febbraio, ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo concernente: “Modifiche alla legge regionale 20 aprile 2015, n. 17 (Riordino e 

semplificazione della normativa regionale in materia di edilizia)”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente.  Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie 

locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 

4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 

giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia 

e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 253/24, in data 8 febbraio, ad iniziativa del Consigliere Marinelli, concernente: “Interventi per 

promuovere la conoscenza della figura e dell’attività di Enrico Mattei”, assegnata alla I Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie 

locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 

4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 

giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia 

e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 254/24, in data 15 febbraio, ad iniziativa del Consigliere Cancellieri, concernente: “Interventi per 

promuovere la conoscenza della figura e dell’attività di donato Bramante”, assegnata alla I Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie 

locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 

4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 

giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia 

e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 8 febbraio 2024, la legge regionale n. 2 “Celebrazioni 

dell'illustre Ordine dei frati Cappuccini quale patrimonio Religioso e Culturale della Regione Marche e del mondo 

in vista dei cinquecento anni della nascita”. 

Hanno chiesto congedo i Consiglieri Assenti, Putzu e l’Assessore Saltamartini.  
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            Allegato B) 

MOZIONE N. 438 “Sostegno al settore dell’elettrodomestico”.  

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che l’industria dell’elettrodomestico impiega solo nel distretto industriale fabrianese oltre 4.000 persone;  

Considerato che da alcuni mesi si registra un costante calo degli ordini, della produzione e del fatturato;  

Rilevato che il Gruppo Electrolux, tra i principali attori industriali del settore, ha presentato il 30 novembre 2023 

un piano di riorganizzazione a livello mondiale che prevede 373 esuberi nelle cinque fabbriche italiane dell’azienda, 

di cui 13 presso lo stabilimento di Cerreto d’Esi; 

Constatato che in un’ottica di coesione di tutte le forze politiche, sociali ed economiche della regione, il 16 gennaio 

2024 è stato consegnato al Prefetto di Ancona un documento elaborato dalla Fiom CGIL che contiene proposte e 

possibili soluzioni per uscire dalla crisi e rilanciare il settore. Allo stesso modo, anche le altre sigle sindacali, e in 

particolare i sindacati confederali CISL e UIL hanno a più riprese sottolineato l’urgenza di un pieno coinvolgimento 

della Regione Marche e di tutte le parti sociali, politiche ed economiche per un vero rilancio del settore 

dell’elettrodomestico;  

Visto che il prossimo 22 febbraio 2024 si terrà presso il Ministero delle Imprese e del Made in Italy, la prima 

riunione del tavolo permanente dedicato al settore dell’elettrodomestico italiano;  

Rilevato che in altre Regioni, come il Friuli Venezia Giulia, tutto il mondo istituzionale e politico è mobilitato, 

Presidente e Assessore al lavoro in testa, per difendere i posti di lavoro e la produzione duramente messi a 

repentaglio dal piano di riorganizzazione presentato dal Gruppo Electrolux (che interessa in particolare lo 

stabilimento di Porcia). La Regione Friuli Venezia Giulia ha peraltro annunciato il 30 gennaio 2024 l’apertura di 

una linea specifica di finanziamenti regionali su ricerca e sviluppo per il settore, allo scopo di limitare il più possibile 

l’impatto del piano di riorganizzazione;  

Ritenuto che sia indispensabile che anche la Giunta regionale delle Marche e tutta l’Assemblea legislativa si 

mobilitino per la difesa dei lavoratori del settore dell’elettrodomestico nella nostra Regione;  

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

1. a sostenere la lotta dei lavoratori del settore dell’elettrodomestico nella nostra regione, per difendere i livelli 

occupazionali e la produzione, facendosi parte attiva presso il Governo e le grandi aziende interessate; 

2. ad implementare il programma di finanziamenti regionali specifici per il settore dell’elettrodomestico anche 

prevedendo la proroga dello stato di area di crisi complessa del fabrianese in scadenza a giugno 2024”.  


